

# 因家中失火 60天宝宝被烧伤 玻璃碎片扎进眼球

## 经多学科联合救治 烧伤和肺感染好转 眼球保住了

生活报讯(田为曹明 见习记者 李晓航 记者王秋实)近日,宝宝小勇(化名)因家中意外失火,导致重度烧伤、眼球损伤、肺炎及肺感染。经哈医大二院多学科联合救治,烧伤和肺炎肺感染情况逐渐好转,最终保住了眼球。一个月前,因家中意外失火,刚出生60天的宝宝小勇脸部、胸部、四肢均被烧伤,玻璃碎片扎进左眼球,不断流血,情况危急。家人辗转多地后带他来到哈医大二院。经检查发现,小勇烧伤面积达16%、颜面部达到三度烧

伤,胸腹部及四肢为二度烧伤,属重度烧伤;体温39.1℃,有吸入性肺炎、肺感染的症状;左眼穿通伤,玻璃碎片伤及全层下眼睑,角膜下方被刺伤,眼部内容物脱出,玻璃体积血下睑裂伤,前房积血,情况不容乐观。急诊科立即请骨外科一病房(骨、关节创伤、烧伤外科)和眼科进行会诊。看到小勇的情况,赵震宇教授迅速反应,将烧伤创面进行清理包扎。婴幼儿烧伤与成人烧伤不同,因其皮肤较薄,表皮容易脱落,如果处理不

当,创面非常容易感染,一旦发生感染,二度烧伤很快会转变为三度烧伤,治疗会非常棘手。眼科张中宇教授立即为小勇制定了一期左眼角巩膜裂伤缝合手术和二期左眼后入路玻璃体切割术手术的两次手术方案。张中宇介绍,对于出生60天的患儿,眼部正处于视力发育期,眼球受伤严重,如不及时救治,将影响黄斑区发育导致终生视力无法恢复正常,及时恢复眼部通路,对于术后视力恢复至关重要。

手术室立即联动。张中宇为小勇进行了左眼角巩膜裂伤缝合手术,手术十分顺利。随后,小勇被转入儿内科病房。田执梁教授团队对小勇的肺炎、肺感染进行有效治疗和精细护理,病情逐渐好转。十天后,小勇进行二期手术,成功实施左眼后入路玻璃体切割术,复位视网膜,保住眼球。目前,小勇烧伤的皮肤愈合完好,肺炎、肺感染症状消失,眼睛晶体保留,伤口已经恢复,通路已经打开,部分视力已恢复。

# 关注“国际甲状腺知识宣传周” 哈市第一医院将举行义诊

生活报讯(见习记者 李晓航 记者 王秋实)5月20日-26日是第十六届“国际甲状腺知识宣传周”,今年的主题为“甲状腺疾病也是一种慢性病”。据悉,20日,哈尔滨市第一医院将开展甲状腺疾病多学科专家大型义诊活动。届时,来自普外四科(甲状腺外科)、内分

泌科的专家们将进行甲状腺疾病义诊。据了解,甲状腺是人体内最大的内分泌腺,具有多种重要作用。近年来,甲状腺疾病发病率快速上升,严重威胁着人类的健康和生活质量。而甲状腺结节作为常见病,在我国成人中通过超声检查发现直径0.5cm以上甲

状腺结节的患病率达20.43%,其中8%-16%为恶性肿瘤。本次义诊旨在提高公众对甲状腺疾病的认知度,进一步提高大众对甲状腺疾病的关注,做到早预防、早筛查、早诊断、早治疗。义诊时间:5月20日(周一)08:

30-11:00 义诊地点:哈尔滨市第一医院门诊(地段街151号)一楼大厅 活动内容:活动当天,前30人免甲状腺彩超检查费,前31-50人赠送精美礼品(当日8:00现场发号,数量有限,赠完为止)。

# 双色球第2024055期: 一等奖1注 筹集公益金1.35亿元

16日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024055期开奖。本期双色球开奖号码为2 4 6 7 16 29 3。

一等奖中出1注,单注奖金为1000万元。中奖情况:北京1注。二等奖中出144注,单注奖金为20万余元。六等奖中出685万余

注。本期销量3.77亿余元,筹集公益金1.35亿余元。下期一等奖奖池累计金额22.81亿余元。据中国福彩微信公众号

开奖日期:2024-05-16 本期销售金额:377,710,122元 开奖号码:16 7 29 4 6 2 3

# 关于彩票中奖者捐款的几个“知识点”

彩票大奖总能成为社会的焦点,在各类社交媒体上,很多人在羡慕中奖者的好运气之余,也会对大奖相关话题表示好奇,其中之一便是“捐款”。5月2日,重庆九龙坡的周先生凭借一张“8+1”复式票中得双色球2024049期一等奖,奖金合计1003万元。5月7日上午,周先生在妻子的陪同下现身重庆市福彩中心兑奖大厅,办理了兑奖手续,并主动向儿童福利事业捐款10万元。周先生表示,中奖对自己的生活来说是锦上添花,他希望这笔奖金能够让孩子们的生活过得更好。

发行机构、彩票销售机构、彩票代销者及其工作人员不得违背彩票中奖者本人意愿,以任何理由和方式要求彩票中奖者捐赠中奖奖金。但根据我国相关税法,单注奖金超过1万元(不含)的中奖者,须依法缴纳20%的个人偶然所得税,由兑奖机构代扣代缴。也就是说,中奖者除了按照相关规定纳税外,其余的奖金如何支配使用,完全取决于彩票中奖者个人的意愿。需要说明的是,中奖者捐出的善款并不是捐给彩票机构的。一般来说,中奖者在捐款时,会根据自己意愿明确向哪一家公益慈善组织进行捐赠。如果中奖者想由彩票机构代为办理捐赠事宜,会和彩票机构拟定协议,明确捐赠的金额、使用方向等相关捐赠事宜,例如用于当地儿童福利机构和一些贫困地区的救助。

所以说善款是中奖者委托彩票机构用于开展相关的公益项目或方向的,只能用于协议约定的公益项目或方向,彩票机构只是作为捐赠者的代理人。据国彩推送微信公众号

# 新手入门 双色球如何选号

无论是彩票新手还是资深购彩者,都有爱上双色球的理由。它是趣味十足的乐透型彩票,也是汇聚善意的公益彩票。选号,是购彩过程中充满乐趣的一个环节,今天我们就来说说双色球选号。

## 双区选号乐趣多

双色球投注区分为红色球号码区和蓝色球号码区,红色球号码区由1-33共三十三个号码组成,蓝色球号码区由1-16共十六个号码组成。投注时,购彩者可以选择6个红色球号码和1个蓝色球号码组成一注,进行单式投注。

红蓝双区的号码可以重复,也可以不同。根据双色球的游戏规则,单式投注中,红色球号码可以选择6个,蓝色球号码只能选择1个。

## 自选、机选皆轻松

什么是双色球的“正确”选号“姿势”?答案是,可自选,可机选,皆随意。反正开奖号码随机产生,平常心看待选号,平常心看待中奖。

生日号码、纪念日、幸运数字……在有些人看来,这些“心选数字”可能带来好运;随机一注,更能感受概率游戏的不确定性和乐趣。据中国福彩微信公众号



# 第八届中国博览会开幕

## 习近平向第八届中国博览会致贺信

### 韩正同俄罗斯总统普京共同出席开幕式 宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中国博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中国博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省

哈尔滨市开幕。新华社哈尔滨5月17日电(记者 朱超 刘赫森)5月17日,国家副主席韩正在哈尔滨同俄罗斯总统普京共同出席第八届中国博览会开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

韩正表示,习近平主席与普京总统昨天在北京会晤,共同擘画中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展新愿景、新蓝图。今年是中俄建交75周年。中俄政治互信持续深化,经贸合作结出累累硕果。2023年中俄贸易额达到创纪录的2401亿美元,中国连续14年成为俄第一大贸易伙伴国。两国双向投资规模持续增长,能源、化工、航空航天、互联互通等领域的重大项目合作稳步推进。中俄互利合作既造福了两国和两国人民,也为两国关系发展注入了新动力。

韩正指出,中俄博览会已成为促进两国地方和企业界交流合作的重

要平台。本届博览会的主题是“合作、互信、机遇”。中方愿同俄方一道,落实两国元首达成的重要共识,增进互信、深化合作、把握机遇,巩固双边贸易增长势头,密切地方和人文交往,共拓新的合作领域,为两国关系高质量发展添动力、增亮点,不断丰富中俄新时代全面战略协作伙伴关系的内涵。

普京致辞表示,我同习近平主席在北京进行了富有成果的会晤,为两国关系发展和扩大务实合作达成重要共识。哈尔滨是俄中文化交相辉映的典范。我们珍视两国友好合作传统。希望双方深挖潜力,积极发挥中俄博览会平台作用,推动两国经贸、投资、能源、工业、高新技术、跨境交通、旅游、农业、地方等领域合作取得新进展,凝聚共识,为两国人民带来更多福祉。

开幕式后,韩正同普京举行会见。韩正表示,习近平主席同普京总

统全面总结建交75年来两国关系发展的成功经验,就下一阶段双方战略协作和互利合作作出战略部署。近年中俄合作势头良好,共建“一带一路”与欧亚经济联盟深入对接,一批重大项目顺利推进,中俄博览会成为两国经贸合作的靓丽“名片”。相信在双方共同努力下,两国合作一定能够取得更多成果,给两国人民带来实实在在的好处,并为促进世界共同发展进步作出积极贡献。

普京表示,我同习近平主席进行了内容充实、富有成效的会晤,为两国关系发展作出长远规划,访问取得圆满成功。双方要密切协调配合,加强各领域务实合作,进一步推进远东-东北地方合作,推动两国关系实现更好发展。

韩正和普京随后一同巡视博览会展馆,听取两国合作情况介绍,与参展机构负责人互动交流。

### @冰城人 个人住房公积金贷款利率 今起下调0.25个百分点

02

### 浦发银行·2024第十二届 黑龙江国际徒步节 今起开始领装备啦!

03

### 关注国际博物馆日

展出历史文物原件、珍贵照片 推出“尔滨往事”主题明信片 哈市博物馆开启文博盛宴

04

### 哈尔滨天气预报

18日	日	多云	21℃	西北风4-5级
18日	夜	多云有阵雨	8℃	偏东风2-3级
19日	日	多云有阵雨	16℃	东北风3-4级
19日	夜	晴	7℃	偏南风2-3级
20日	日	晴	22℃	西南风2-3级
20日	夜	晴	11℃	偏南风2-3级

### 更亲 更近 更懂你

报料热线 4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

生活报官方微信